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Finn vendégeinkhez
Debrecen városa ma megint ün­

nepel.
Pedig mostanában volt parádé bő­

ségesen és túlontúl. Tömeges felvo­
nulások, sokszázteritékes banket­
tek, lelkes szónoklatok itt bent a vá­
rosban, nyargaló ménesek, cifraszü- 
rös gulyások, kápráztató délibáb 
kint a pusztán, — tarka változatos­
ságban és sűrű egymásutánban ka­
varogtak, cserélődtek, ismétlődtek a 
jámbor és békességes földilakó 
ámuló szemei előtt. Ha egy nyájas 
idegen erre vetődött az utóbbi hetek 
alatt és végigszemlélte ezeket a spi­
nes pompázásokat, rátarti és talán 
nem egyszer kevélykedő megmoz­
dulásokat, hencegő melldüllesztése- 
ket, magabiztató nekivesélkedése- 
ket, akkor bizonyára azt kellett hin­
nie, hogy a sors különös kedvezése 
folytán belepottyant Tündérország 
boldogságos kellő közepébe, ahol 
még a mesebeli aranykorszak virul 
és ahol esetleg még ki sem űzte a i 
lángpallosu cherubin az Éden-kert- 
ből az embereket: úgy lehet, hogy 
egy győztes ország terül el körü­
lötte és egy gazdag nép jómódú pol­
gárai fenékig turkálnak e világ kü­
lönféle javaiban...

Meglehet, hogy keserű szavak 
ezek. De a trianoni csonkahaza 
roncstömegei közt, a magáraha- 
gyottság rettenetes árvaságában, 
mikor a jövendő borzalmas sötét­
ségében alig révedezik fel, csillan 
elő imitt-amott egy-egy haloványka 
fénysugár, megérthető, ha az ünnep­
lések zajából nem okvetlen a feltá­
madás angyali harsonáját halljuk 
kicsendülni, hanem a végétjáró, ön­
tudatvesztésig tomboló mulatás, dá- 
ridózás halálos kacagását. A törté­
nelemnek számos lapja tartalmaz 
teljesen hasonló jelenségeket, csak 
tárgyilagos Ítélkezéssel kell azokat 
végigolvasni. De a história élettani­
fását a közismert példabeszéd el- 
szajkózásán túl nem igen szoktuk i 
és szeretjük gyakorolni.

És ma mégis ünnepelni hívunk mi 
is: bensőséges és egyszerű, meleg 
és őszinte ünneplésre. Finn pedagó­
gusok jönnek ma Debrecenbe: fér­
fiak és nők, kik életüket a tanítás és 
nevelés szolgálatába állították. 
Olyan hivatást vállaltak hát, amiért 
igen szürmarkuan szokott fizetni ez 
a világ, sőt gyakran egyenesen mos­
toha gyermekek gyanánt bánik ve­
lők a sors. Óvónők, tanítók, tanárok, 
mikor a pályájukra lépnek, lemon­
danak tulajdonképen a hivságos 
örömökről és leteszik a szegénységi 
fogadalmat. Természetesen ilyenek 
a mi finn testvéreink pedagógusai is: 
léleknekélő, lelkes munkások. Ma­
gyarországi utjokon felkeresik Deb­
recent is, de legelső sorban és fő 
céllal azért, hogy különféle iskoláit 
meglátogassák, tanulmányozzák, 
Debrecen csakugyan az iskolák vá­
rosa. Ezt a nevet nem üres cicoma­
ként viseli, nem megtévesztő hival­
kodásból, hanem komoly méltóság­
gal, szellemi kincseket ontó és te­
nyésztő megérdemléssel? E tekin­
tetben jogosan dicsekedhetünk ma 
is. Lehet, hogy egyben és másban

gyenkeznivalónk e téren, hanem in- 1 
kább dicsekedve mutathatunk rá 
erre is, arra is. S az ő látogatásuk
nekünk, magyaroknak, most egy 
erős történeti emlékeztetés, egyben 
intelem is. Az orosz szolgaságból a 
magasabbrendü finn-kultura diadal­
maskodva hívta életre az elnyomott 
finn népet, adott neki szabadságot, 
önállóságot, boldogságot. Pedig a cár 
százmilliónyi alattvalóihoz mily cse­
kély volt* a néhány milliónyi finn 
nép! De a szellemi erők mérkőzésé­
ben mit sem érnek a hosszú szám­
sorok. Mi is le vagyunk most te-

A léggömbbel együtt eltűnt hét ember — Mobile újabb 
katasztrófájáról

nyomorúságos condrák fityegnek le 
rólunk, megrabolt magyarokról, se­
beink is vannak, mély és gennyes 
elvetemedésü fekélyek, de müvelt-
ségünk és iskoláink serege a népek 
nagy versenyében, végtelen olyni- 
piai futásában, mindig az elsők kö­
zött tört előre, rohant tovább meg 
nem lassuló iramban. Ez ma is két­
ségtelenül és kétségbevonhatatlanul 
igy van. Ha hát eljöttek finn testvé­
reink hozzánk, főképen pedig Deb­
recenbe, hogy megtapasztalják tan­
intézeteink életét, tanítók és ta­
nulók munkáját, valóban nincs szé­

Reménytelen a helyzete az Itália
hajótőrőtt utasainak

A nagy jégzajlás
(A Hajduföld tudósitójától.) Az 

Itália hajótörött utasainak sorsáról 
legújabban ismét kevés reményre 
jogosító hírek érkeztek. Kingsbay-i 
jelentés szerint ugyanis Nobile tá­
bornok és öt társa, akik, —- mint is- ! 
meretes, — egy jégtáblára kerültek, 
annak ellenére, hogy sikerült tar- i 
tózkodási helyüket nagyjából meg- I 
állapítani, mégis a legnagyobb ve- ' 
szedelemben forognak. Ugyanis a í 
jégtáblát az északi szelek Foynszi- ’ 
get felé hajtják ugyan, de a sziget ' 
körüli igen

erős jégzajlás miatt nem való- ’ 
szinti, hogy szerencsésen sike- (

i 
rül elérniök a szárazföldet.

Nobile kedden este a következő rá- 
diogrammot adta le a jégtábla hely­
zetéről: 80 fok, 38 perc, északi szé­
lesség és 26 fok 55 perc keleti hosz- 
szuság.

Nobile távirata az Itália 
pusztulásáról

Ugyanekkor az Itália pusztulásá­
tól a következőket táviratozta: „Az 
500 méter magasságban haladó Itá­
lia hirtelen kezdett zuhanni és 2 perc 
múlva a léghajó már a jégnek ütö- 
dött. Egy kabin levált a jéghajóról, 
amelyben ő és társai tartózkodtak, 
maga a léghajó azonban tovább re­
pült több utasával.“

Az Itália utasainak megmentésére 
különben továbbra is lankadatlanul 
folyik a munka. Rijser Larsen és 
Holm pilóták még mindig a Hobby 
fedélzetén vannak, mert nem talál­
tak sima víztükröt, ahonnan felde­
rítő útra startolhatnának. A Bra— 
ganza viszont a Mossel-öböl jegében 
vesztegel s ha innen sikerül kisza­
badulnia, azonnal a Swalbard gőzös 
elé megy, amely kutyaszánokat hoz 
Gree Harbourból.

A legújabb jelentések sgerint az 
Itáliának az a hét utasa, ^akik a ka­
tasztrófa pillanatában nem a kosár­
ban, hanem a burkolat talpállvá­
nyán tartózkodtak s akiket a lég­
gömbbel együtt elsodort a vihar, 

nyomtalanul eltűntek s minden

miatt nem érhetik el
valószínűség szerint áldozatául 
estek a borzalmas katasztrófá­

nak.
Nagyban nehezíti különben a 

hajótöröttek helyzetét és ezzel
együtt a mentési munkálatokat is az • 
a körülmény, hogy a Spitz.bergák I

az olasz kormány, valamint több 
külföldi állam is további mentőéx- 
pediciókat szerveznek az Itália uta­
sainak felfedezésére és megmenté­
sére.

Az oláh kultuszkormány kilenc 
magyar középiskolának megadta 

a nyilvánosság jogát
Anghelescuék meghátráltak az Európára szóló kultur- 

botránv konzekvenciái elől
Kolozsvár. (A Hajduföld tudósító­

jától.) A Consiliul Permanent (a leg­
felsőbb állandó tanügyi tanács) Rusu 
vezérigazgató referátuma alapján 
megadta a nyilvánossági jogot a ma­
rosvásárhelyi, sepsiszentgyörgyi és 
a kolozsvári református kollégiu­
moknak, valamint a marosvásár- 
belyi, kézdivásárhelyi, kolozsvári, 
brassói és gyulafehérvári róm. ka- 
tholikus líceumoknak, továbbá a ko­
lozsvári Mariánumnak.

A kilenc magyar felekezeti közös 
iskola nyilvánossági jogának a meg­
adásáról egyébként — mint kolozs­
vári munkatársunk jelenti — még e 
héten megérkeznek a hivatalos le­
iratok az iskolafenntartókhoz, illetve 
az iskolákhoz. Már csak az irodai 
formaságok elintézése van hátra.
AZ OLÁH KORMÁNY MEGRET1- 
RÁLT AZ EURÓPÁRA SZÓLÓ 

FELHÁBORODÁS ELŐTT
Mint a fenti, hiteles forrásból ka­

pott tudósítás bizonyítja, Angelescu 
és az oláh kormány megretirált az 
óriási felháborodás elöl, amely még 
a külföld egy részérői is a legeré­
lyesebben mondott Ítéletet a fölött 
az ismeretes rendelet fölött, amellyel 
egy csapásra

tizenhét magyar és szász tan­
intézetet akartak az. évvégi vizs­
gák előtt nyilvánossági jogától 

megfosztani. 

perve, megbilincselve, rabigába hajt­
va. Ám a magyar kultúra, ha annak 
hűséges, kitartó munkásai leszünk 
és vezérlő csillagunkat, a nemzeti 
eszményt, el nem hagyjuk, győze­
delmeskedni fog mostani átokverte 
állapotunk felett. De csak egy izig- 
vérig nemzeti, minden sejtjében és 
vércseppjében magyar kultúra.

Ezt a mementót köszönjük finn 
vendégeinknek és köszöntjük őket 
igaz testvéri szeretettel, a közös 
származás ösztönös, ki nem irtható 
lelkesedéssel.

Dr Bessenyei Lajos.

rádiógrammja az Itália

a száraz földet
partvidékén állandóan rosszabbodik 
az időjárás. Ennek ellenére azonban 

A nyilvánossági jog elismerése 
egyelőre elhárította a pusztulás ve­
szedelmét a kisebbségi iskolák fejei 
felől, kétségtelen azonban, hogy 
őszre uj roham várható az oláh 
„kulturpolitikusok“ részéről.
MIT KÍVÁN AZ OLÁH KULTUSZ­
TÖRVÉNY A KISEBBSÉGEKTŐL

Az egész kisebbségi közvélemény 
4?zas érdeklődéssel figyelte az utób­
bi napokban Angelescu közoktatás­
ügyi miniszter háborúját, ami ka­
tasztrofálisnak indult, miután a „ki­
váló kultuszminiszter“ egy hét le­
forgása alatt 17 kisebbségi iskolát 
akart megfosztani a nyilvánossági 
jogtól.

Az intézkedések miatt kultusz­
sztrájk veszedelme fenyegetett, 
mire a közoktatásügyi miniszter egy 
kegyelmi gesztussal visszavonta 
előbbi rendeletét és egy második 
távirat alapján úgy intézkedett, hogy 
az iskolák megtarthatják vizsgáikat 
és csak

ősszel fognak dönteni az iskolák 
sorsa felett.

Lássuk tehát, mit is vétettek a 
szerencsétlen kisebbségi iskolák és 
miből eredt az egész baj?

A hiba állítólag ott van, hivatalos 
kijelentések szerint, hogy a kisebb- 

I ségi iskolák nem alkalmazkodtak a 
kultusztörvény paragrafusaihoz., Az 
1923-ban megszavazod maganokta-
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tási törvény egyik paragrafusa 
ugyanis a következőket írja elő: 
„Az összes iskolák, tekintet nélkül 
arra, hogy mióta léteznek és milyen 
keretek között működtek, kötelesek i 
nyilvánossági jogot kérni a közokta­
tásügyi minisztériumtól."

A paragrafus ebben a formában 
nagyon egyszerűnek látszik, s a baj 
csupán az okmányok csatolása kö­
rűi volt. A folyamodó iskoláknak 

annyi okmányt kellett csatolni 
a kérvényhez, hogy azoknak a 

beszerzése hónapokat vett igénybe. 
Mindenekelőtt mellékelni kellett az 
iskola historikumát, alapítását, lieb­
es tervrajzát, tantermeinek nagysá- 
gát és a padok elhelyezését. Mellé­
kelni kellett a tanárok születési bi- | 
zonyitványait, oklevélmásolatokat, 
összes elképzelhető hatósági igazol- , 
vámokat arról, hogy az illető tanár 
hány éve, milyen helyeken és milyen | 
eredménnyel tanított. Az Iskolák j 
nagy nehézségek arán beszerezték 
az összes okmányokat és felterjesz­
tették a Consiliul Permanenthez. A 
törvény kimondja azt is, hogy a fel­
terjesztéstől számított egy éven be­
lül dönteni kell az iskolák nyilvános- 

a I

„Kun Bélától meg kell szabadítani 
az emberiséget“

— mondotta Peathy Pál igaz«ágügymini«zter
zetközi jogszabályuk. szerinti wsem 
ítélhetjük ialálra, miután, Ausztria, a 
gyilkosságát nem sújtja Halálbünte­
téssel, mán pedig az elfogott, és ki­
szolgáltatott gonosztevőt nemi sujt- 

i hatjuk nagyobb büntetéssel, mint 
amit a kiszolgáltató ország, bűntetté­
re: előír. A miniszter rámutat arra a 
szükségre, hogy

Kun Bélától meg kell szabadulni 
xz emberiségnek.

Ausztria nem vállalhatja a felelős­
séget azért, hogy a kommunista ve­
zért visszaad ja speciális „hivatásá- 

■ níik", Kötép-Európa forradalmwsrtá- 
sáiiak.

Biidapest, iunius 13. Pesthy Pál 
igazságügyminiszter egy osztrák lap 
munkatársának kijelentette, hogy’ 
fenntartják álláspontjukat és ragasz­
kodnak Kun Béla kiszolgáltatásá­
hoz, amihez a nemzetközi szerződé­
sek értelmében jogunk van.

A kiadatásra irányuló kérelmet két 
bűntényre alapítja Magyarország: 
Kun Béla minden törvényes eljárás 
és az úgynevezett forradalmi tör­
vényszék Ítélete nélkül

tegyilkoltatott két embert.
Ez közönséges bűntett, ezért a kiada­
tás elől Ausztria nem zárkózhat el, 
annál ke.vésbbé, mert Kun Bélát nem-

máhW ia munka .<talosokkal alkudoz­
ni kotlett, hogy irályén feltételek mel­
lett hajlandók a Himnuszt és a Hi­
szekegyet elénekelni.

Nstn tartja méltónak ezt. az al­
kudozást a nemzeti eszméhez 

és nemzeti imádsághoz
és ezért minisztertanács elé vitte a 
kérdést, amely úgy határozott, hogy 
elitélendő volna, ilyen előzmények 
utár minden kedvezmény. Egyébként 
is a társas utazási kedvezmény en­
gedély nélkül is rendelkezésére ál­
lott a munkásdalosoknak is. Ha a 
muirkásdalosotó, nem akarjak a Him­
nuszt és a Hiszekegyet elénekelni, ne 
jöjjenek ilyen kéréssel nemzeti ala- 

i pon-iálló kormányhoz. (Nagy taps és 
. éljenzés a jobboldalon és. a középen.) 
i Györki Nagy zajban áll fel, hogy 
■ válaszoljon. A kormánynak ugylát-

sági jogáról, viszont jelenleg az 
helyzet, hogy a felterjesztések óta

öt év telt el és még mindig nincs 
tisztában egyes iskolák nyilvá­

nossági joga.
A lassú és felületes munka

szik az fájt, — mondotta- hogy a 
sz'/gedi dalosverseny alkalmával nem 
választották meg miiadenik tagját 
diszelnöknek. (Nagy derültség a kor- 
máúytámogató pártokon. Ez aztán 
igazán naiv dolog! — kiáltozzák 
Györki felé.f

Györki azzal fejezte be válaszát, 
1 ®gy

a kereskedelmi miniszter nem­
csak najlv. de gonosz ember is.
E kijelentés tomboló vihart váltott 

ki a Házban, felháborodva tiltakoz- 
i tak a jobboldalon e sértés ellen. Az

Szerdán a rendőrség is kihallgatta Czutrin 
Andort, az Angol Magyar Bank sikkasztóját

Gerő László bankigazgató és Fried­
länder Mór gyapjukereskedő csa­
ládja napok óta egyezkedési tárgya­
lásokat folytat az Angol-Magyar 
bankkal. Ezek a tárgyalásiak a bank 
karanak megtérítésére irányulnak. A 
megbeszélések előrehaladott stádi­
umba jutottak s ezek alapján előre- ■ elnök csak nagyneliezen tudta hely­

reállítani! a rendet és javasolta, hogy 
a Ház Györkit ezért a durva kijelen- 

í téseért utasítsa a mentelmi bizottság 
' elé. A többség magáévá tette az in- 
1 ditvány.t és tudomásul vette a mi­

niszter válaszát..
Propper Sándor interpellációjában 

a faipari munkásoknak a fővárosi 
; gyárakból történt kizárását tette szó-

(A Haudnföld tudósítójától.) Szer­
dán délelőtt Czutrin Andort, az An­
gol-Magyar Bank gabonaosxtályá- 
nak sikkasztó vezetőjét az ügyész­
ségről átkisérték a rendörségne,«ahol 
kihallgatták.

A Hajduföld annak idején meg­
írta, hogy a rendőrség őrizetbe vette , 
Schirff és Áron Hajdúszoboszlói ke- ; 
reskedöket, akik a Czutrin-ngybeti. j 
mint gyanúsítottak szereptétek. A ; 
rendőrség akkor szabadlábra he- '

A lassú és felületes munka azt 
eredményezte, hogy megállapították 
némely beadvány hiányosságát és 
ekkor a Consiliul Permanent ahe­
lyett, hogy a hiányzó okmányokat 
egyszerűen bekérte volna az illető is­
koláktól. egyszerűen megvonja az is­
kolák nyilvánossági jogát az okmá­
nyok kiegészítéséig.

Ez a magyarázata annak a távirat­
nak, amely oly nagy megdöbbenést 
keltett, s mely a nagy múltra vissza­
tekintő iskoláktól megvonta a nyil­
vánossági jogot. Még

akkor is megvonták, ha az illető 
iskolának egyik tantermének a 

a tervrajza hiányzott csak.
Az iskolák és a kisebbségi lakos- ( 

ság erélyes állásfoglalására a minisz­
térium is megijedt és a második táv­
iratban úgy intézkedett, hogy 

az összes kisebbségi iskolák be­
fejezhetik az iskolaévet az ed­

digi jogaikkal.
A vizsgákat tehát megtarthatják az 

eddigi keretek között és kötelesek 
beszerezni a hiányzó aktákat a jövő 
tanév kezdetéig és az okmányok 
alapján dönteni fognak a nyilvános­
sági jogokról. ...... ,

Erre a táviratra jött befejezeskep- 
pen a nyilvánossági jogok elismerése , 
V^'l«***«*****1 ....;
A DEBRECENI EGYSÉGESPÁRT 

VACSORÁJA
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egységespárt vigalmibizottsága a 
clubélet fejlesztése szempontjából 
szerdán este rendezte első jolstke- , 

BBSS X“! ötä« t SSa“' miniszteri tanácsos. , indítvány intencióin,azonos,»„törve- 
Rásó, Gorove, Simon és Csáthy 
Dezső ügyvédek, továbbá dr l ohn 
Ede, P. Nagy Zoltán és mások. Az 
első felköszöntöt Rásó István mond- . 
ta, aki Hadházy Zsigmond érdemeit 
méltatta, utána Hadházy Zsigmond 
főispán ismertette azokat az eszkö- , 
zöket, amelyekkel ö, Debrecen vá- 
ros és Hajduvármegye közéletéért 1 
dolgozik. Beszéde alatt lelkesen üti- > 
nepelték a miniszterelnököt. Ezután 
művészi szamok következtek, mely­
nek során fellépett dr Lat/.kó József, 
Simon István és dr Ratkóczy Kál- ( 
mán.

I lyezte — föltételesen — a kereske--i 
döket, de hetenkint jelentkezni kei- ,

láthatóan egy-két napon belül sike­
rülni is fog az egyezséget megkötni.

Értesülésünk szerint Gerő és Fri­
edländer családja

300.000 pengőt ajánlott fel a bank­
nak kártérítés fejében,

ami által a bank kárának jelenté­
keny része megtérülne.

A bank részéről a napokban egy
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lett nekik a rendőrségen. Időközbers j 
Czutrint Hamburgból Debrecenbe i 
szállították s igy most a rendőrség- | ............................. ......... .. .......... _
nek is ki kell hallgatni Czutrint. Is- t jgazgató utazik Debrecenbe, ahol 
zonyos pénzösszegek felől, amelyek 
Áron könyvvezetésében, mint a 
Czutrin-féle kifizetések szerepelnek.
GERÖ ÉS FRIEDLAENDER CSA­
LÁDJA 300.000 PENGŐT AJÁN­
LOTT fel ‘ ‘ ~

hír szerint végleges megállapodást 
kötnek. Ha az egyezség sikerül, úgy 
a bank ('.erő és Friedländer ellen 
tett

feljelentést visszavonja.
é'zutria AndSor, aki- szegény család­
ból származik, kártérítést neimaján-

Budapest, 
bankcsalás

AZ ANGOL MAGYAR
BANKN W

június 13/ A milliárdos ! lőtt tél és igy topábbra is fogva ma­
letartóztatottjai Közül rád.

Propper szedett-vetett népnek 
nevezte a nemzeti érzésű keresztyén 

munkásokat
Óriási viharok a képviselöházban Pr opper es Györki-Grósz 

otromba gorombáskodásai miatt
Budapest, janius 13.

ülésén folytatták az öregség és. rok­
kantság esetére szóló kötelező bizto­
sítási javaslat részletes tárgyalását. 
Az egyes szakaszoknál Bárdos Fe­
renc. Kétli Anna, Rotbensteiu Mór, 
és Szilágyi Lajos szólaltak fel, majd 
Szilágyi Lajos a hixfapirók, biztosi- ’ 
tásáról beszélt.

Vass József Szilágyi Lajosnak a

fogadásra ajánlja, mert hiszen

A Ház. mai ’’ juk háruló terhektől való mentesítés i 
ne jelentene könnyítést számukra. !

A Ház Szilágyi Lajos módosi- ;
fásával fogadta el a szakaszt.

Az 50. szakasz után az elnök a vi- I 
tát megszakította s javasolta, hogy a 
Ház legközelebbi ülését holnap dél­
előtt tiz órakor tartsa 
renddel.

Esztergályos-Epstein 
vitája után áttértek
ciókra. Györki Imre amiatt interpel­
lált a kormányhoz, hogy a debreceni 
dalosünnepélyre utazó munkásdalo- 
sokot nem részesítették a féláru vas- 
uti kedvezményben.

Hermann kereskedelmi miniszter 
válaszában előadta, hogy két évvel 
ezelőtt a szegedi dalosünnep alkal-

a mai napi­

és Biró Pál 
az interpellá-

nyével, másrészt reménye van arra, 
hogy a munkaadók a hírlapírók mű­
ködését azzal is honorálni kívánják, 
hogy teljesen magukra vállalják a ( 
biztosítási terheket. A magyar hír­
lapírók nincsenek olyan ragyogó fi- , 
zetési viszonyok között, hogy a rá-

........ '■ Bikszádi gyógyforrásviz I
B gyomorfájás, nehéz emésztés, H

I B3B9 gyomorégés ellen a legjobb* |

A keresztényszociálisták, iascis- 
ták, ébredők, ezufc a szedett- 
vetett népek arra törködnek, 
hogy a munkások 

megtörjék.
Hermann; Miksa hevesen 

a: durva sértések ellen. Ők 
sok, nem lehet róluk azt 
vtogy szedett-vedett nép.

Propper megismétli 
ami óriási felháborodást

bérharcát

tiltakozik 
is munká- 
mondani,

a

kifejezését, 
kelt a kor­

mánytámogató pártok soraiban. Fel­
kiáltások :

Lázitó, ne izgasson, ne ócsárolja 
a munkásságot.

Az elnök csak nagynehezen tudja 
rendet helyreállítani.
Hermann kereskedelmi miniszter

kijelentette, hogy nem 2 fillér, ha­
nem 6 fillér órabéremelésről van szó. 
Fzt a hat fillért egy régebbi meg­
egyezés keretében az érdekeltek há­
rom részre osztották. Akkor még 
konjunktúra voft a faiparban, ma 
már ez elmúlt. Az asztalosok szövet­
ségéből értesítették, hogy az ipar egy 
uj emelést nem 
megterhelés az 
elvágná.

Mikor egyik
jogát reklamálják, akkor a má­
sik oldalon is meg kell adni a 
jogot a munkaadóknak a kizá­

rásra.
Egyébként a kormány beavatkozá­
sának csak akkor van helye, ha va­
lamelyik fél kéri. Ez eddig nem tör­
tént meg. A Ház a miniszter válaszát 
tudomásul veszi.

Az ülés 8 órakor ért véget.

birhat el és újabb 
export lehetőségét is

oldalon a sztrájk

M,„............ 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDUFÖ L D“-et!
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A finn testvérekhez
Irta: MADAI GYULA.

Mikor az Ural sziklái alól 
Nyugatnak vágtunk mi lovon, 
Ti északnak indultatok 
Sötét, tajtékzó hullámokon. 
A hit mécse lett akkor fároszunk. 
Hogy még találkozunk!

Titeket vitt egy dörgö, messzi hang. 
Hitt az Imatra dobja. Oh!
Minket szelíd táj dala csalt: 
Kalászsóhajtás és pacslrtaszó. , 
Haladtunk más-más nyomokon. 
De sorsunk oly rokon.

A Duna völgye zengő hegedünk 
Győzedelmével van tele.
Világ csodálja szent regéteket. 
Mit szertezúg a kantele.
Mienk az ég, a diadal, 
Mert vallásunk a dal!

Nincs annyi csillag, mint fenyősudár 
Suomi zordon talaján.
Magyar barázdák dús emlőinek 
Párja a iöldön sincs talán.
Vagyunk a munka testvérnemzete: 
A fejsze és eke!

Népem az eszme ifjú hőseként 
Szabadságáért vért, vért áldozott. 
Ti győzhetetlen rozsdaiog gyanánt 
Ettétek lassan láncotok.
Nyergét lehányva igy győzött urán 
A büszke mén: Túrán.

Csak egy világnyi túlerő ha bírt 
Áttörni kardunk kordonán.
Téged ezer tó szövevénye véd, 
Te friss, szuronytövises tartomány.
Mi tűz vagyunk, ver sorsunk ostora. 
De ki nem olt soha! I

Mert vulkán táplál minket: lányaink 
Fekete, forró, tűzhányó szeme.
Sellőhaju és égszinkékszemü
Ajnóitoknak lángtekintete. I
Azért hordunk mi jégpáncél alatt
Itt benn örök nyarat.

A bújdosásnak, testvér, vége már!
Kacagjon dal, vagy zúgjon a csata, 
Közös oltárnál kézfogásra hajt 
Bennünket vérünk ősvarázslata.
S ragyog az ég, vagy mennydörög.
E kézfogó - örök!

wwwwwwwwwwwww
LEVENTE ÜNNEPÉLYEK 

ÁLMOSDON ÉS NAGYLÉTÁN
Biharvármegye székelyhídi járásá­

hoz tartozó Álmosd és Nagyiéta köz­
ségek testnevelési bizottsága junius 
24-én Álmosdon és julius 8-án Nagy­
iétán körzeti leventeversenyt rendez. 
Résztvevő Levente Egyesületek: 
álmosdi, bagaméri, kokadi, ujlétai, 
nagylétai, H.-pályi, M.-pályi, vértesi 
levente egyesületek. Részletes sor­
rend: Délelőtt: Céllövő verseny 7 
órakor. Buzogánydobó verseny 8 
órakor. Atlétikai előmérkőzések 9 
órakor. Délután: A Levente csapatok 
bevonulása a pályára 2 órakor. Vo­
nalba felállás (szemle 2 óra 15 perc­
kor). Himnusz éneklése 2 óra 20 perc­
kor. Üdvözlő beszéd 2 óra 40 perc­
kor. Tartja: Álmosdon Dr. Hollósy 
Andor, az álmosdi Levente Egyesü­
let elnöke. Nagyiétán Dr. Végh Jó­
zsef tb. főszolgabiró, a nagylétai Le­
vente Egyesület elnöke. Rendgyakor­
latok 3 órakor. Kötött szabadgyakor­
latok 3 óra 40 perckor. Egyéni 
atlétikai verseny döntője 3 óra 50 
perckor. Az egyéni atlétikai verseny­
számok döntője alatt községenként 
szabadon választott szabadgyakor­
latok és gúla alakítások. Szavalat. 
Énekszám 4.50 perckor. Kötélhúzás 
5 órakor. Vonalba felállás, szavalat 
egy levente által. Záróbeszéd. Tartja 
mindkét körzeti versenyen: Fráter 
Jenő nyug. m. kir. honvédaltábor-

nagy, országgyűlési képviselő. Díj­
kiosztás 5 óra 25 perckor. Szózat 5 
óra 35 perckor. Diszelvonulás 5 óra 
40 perckor.

A verseny ideje alatt pályán csak 
a verseny-bíróság programmon fel­
tüntetett tagjai, versenyző leventék, 
versenyszámok alatt tartózkodhat­
nak. Céllövő és buzogánydobó ver­
seny délelőtt folyamán tartatik meg. 
Étkezés. Minden csapat magáról 
gondoskodik. Esetleges óvást a ver­
senycsapat föoktatója a versenybí­
rónál jelent be. Az óvás fölött a já­
rás testnev. vezetője dönt.

I Esti Programm: Álmosdon tánc­
mulatság az óvoda nagytermében. 
Kezdete este 9 órakor. Nagyiétán 
műsoros estély. Horthy-induló. Ci­
gányzene. Megnyitó beszéd: Fövé- 
nyesy András főoktató. Énekszám: 
Veres János levente. Múlt, jelen, jö­
vő: színdarab. Énekszám: Veres Já­
nos levente. Monolog: Németh Jó­
zsef oktató. Egyfelvonásos vígjáték. 
Szavalat: Nagy Sándor oktató. Ének 
szám: Veres János levente. Páros je­
lenet. Záróbeszéd. Levente induló: 
leventék. Konferál: Sebők Sándor

I oktató. Utána táncmulatság reggelig.

A magyar nacionalista ifjúság erélyesen 
visszautasitja Karai Sándor kirohanását
Karai Sándor igazgatónak nacio­

nalista körökben általános megdöb­
benést keltett beszédére, — amellyel 
újra felidézte a felekezeti viszályko­
dás rémét s indokolatlan és illetékte­
len kirohanást intézett a szervezett 
főiskolai hallgatóság ellen. — vála­
szul a következők közlésére kérték 
fel szerkesztőségünket:

Válasz Karai Sándor támadására
A magyar fjuság azon részének 

nevében, amelyet a Karai Sándor 
kollégiumi igazgató ur beszéde illet, 
vagyok bátor az igazgató ur egyes 
kitételeire néhány szóval válaszolni.

„A mozgalmak vezérei többnyire 
idegen eredetűek ... de jellemük ma­
gyarrá áthonosulásának a folyamata 
ma még nincs befejezve. Vezér kedé­
sük tehát ezért is időelőtti és nem kí­
vánatos".

Méltóságos Uram! Amikor gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
ur őnagyméltóságát a debreceni Ti­
sza István Tud. Egyetem diszdokto- 
rává avatta, az ifjúság részéről íté­
keni is adatott az a megtiszteltetés, 
hogy az utána következett banketten 
megjelenhettem. Önagyméltósága jo­
gosan tárta elénk érzékenyen a fü­
zesgyarmati bírónak azon kitételét, 
miszerint önagyméltóságának igen 
furcsa a neve; talán nem is lehet jó 
magyar. Nekem és az egész egyesü­
letemnek az a véleménye, hogy ilyet 
egymásról feltételezni soha nem sza­
bad: hiszen akárhányszor nemcsak a 
történelem cáfolta meg az ilyen kije­
lentést, de helytelenségéről még mi 
fiatalok is számtalanszor meggyő­
ződhettünk. Tudnék ezzel szemben 
olyan esetet is felhozni, amely egy 
néhány jó magyar nevű urnák haza- 
fiatlanságát, magyartalanságát bizo­
nyítaná. Méltóságos Uram! így még 
a füzesgyarmati bírónak sem illik 
gondolkozni, de mennyivel inkább 
nem Méltóságodnak! Nem illik bár a 
meghaltak nevét ilyen esetben elő­
hozni, de kijelentem Méltóságodnak, 
hogy gróf Degenfeld József volt egy­
házmegyei főgondnok urnák — nem 
azért, mert kálvinista ember va­
gyok, — úgy egyháza, mint nemzete 
érdekében tett cselekedeteiért mind­
nyájan elismeréssel adózhatunk. 
Legteljesebb tiltakozásomat kell, 
hogy kifejezzem a magyar ifjúság 
nevében az ellen, hogy Igazgató Ur 
a magyar és az oláh ifjúságról pár­
huzamban beszél s a magyar ifjúság 
tetteit az oláh ifjúságéval csaknem 
azonosnak tartja. Tiltakoznom kell 
Méltóságod azon kijelentése ellen, 
miszerint a magyar ifjúság „ahhoz a 
forradalmi harci módszerhez folya­
modott, amellyel eddig csak a nem­
zeti eszmét megtagadó és a fennálló 
állami és társadalmi rend ellen har­
cidó nemzetközi szocidlisták éltek".

Hogy pedig „a zavargások Debre­
cenben még a legkisebb mértékben 
és legenyhébb formában nyilvánul­

tak, annak — Méltóságod szerint — 
oka az volt, hogy a debreceni Hiúság 
majdnem egészben tősgyökeres ma­
gyar eredetű, a magyar faj értelmi 
józanságával, erkölcsi kotnolyságá- 
va! és méltóságával“. Ez Méltóságod 
szerint lehet igy. Mi szerintünk más­
ként áll a dolog. Épen azért, mert 
saját fajuknak jövőben való kenye­
réről volt szó, éppen a debreceni 
ifjúság volt az, amely forrongóbb 
volt az összes többinél: a vezérség 
nagy erőfeszítése árán tudta csak 
annak kitörését megakadályozni. Ez 
azonban fajának szeretetéből semmit 
nem von le. Hiszen éppen én voltam 
az, aki cikkekben kértem a liberális 
sajtót arra, hogy igaztalan dolgokkal 
ne rágalmazza az ifjúságot, mert a 
vezetőségnek igy is épen elég nehéz 
a dolga. Ha pedig felszólításom da­
cára is folytatják azt tovább, ma­
gukra vessenek. Erre a lapok el is 
hallgattak.

Még csak egyet Méltóságos Uram! 
Azt, hogy a mi egyesületünkben fele­
kezeti harcot nem ismerünk. Előttünk 
csak egy szent cél van: „Nemzetünk 
boldogulása a régi határok között." 
De mi lesz vájjon majd akkor, ha 

Méltóságok még egy né- 
1 hányszor Méltóságodéhoz hasonló 

beszédet elmondanak? ... Azt hi­
szem, hogy akkor eltűnik a felekezeti 

: béke s hogy hol lesznek az uj hatá- 
' rok, azt megnézheti Méltóságod!

Ónody Jenő,
1 a „Turul“ B. Sz. debre­

ceni kerülete alvezére.

idősebb

A GÖRÖG KATHOLIKUS 
JUBILEUMI ÜNNEPSÉG

(A Hajduföld tudósitójától.) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogy a debre­
ceni görög szertartásu róm. kath. 
egyház jubileumával kapcsolatos 
orgonaavató hangverseny junius 17- 
én fog lezajlani délután 6 órai kez­
dettel az egyházközség templomá­
ban. A magasztos szépségűnek ígér­
kező templomi ünnepség szereplői 
Sugár Viktor kormányfötanácsos, a 
Koronázó Mátyástemplom karnagya, 
Hoór-Tempis Erzsébet énekművész­
nő, Piribauer Ferenc és Szabó Emil 
lesznek.

Mint a Hajduföld illetékes helyről 
értesül, Papp Gyula szentszéki taná­
csos, a debreceni görög katholikus 
egyház parochusa kedden este a 
miniszterelnökségtől táviratot ka­
pott, melyben gróf Bethlen István 
miniszterelnök és felesége bejelen­
tik, hogy a jubileumi ünnepélyek fő­
védnökségét nagy örömmel és sze­
retettel elvállalják.
wwwwwwwwwwwww

namminger liölgjfodrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vlllauyondoUlás

Winklerné és Mosko- 
vicné gyalázták 
a rendőrséget

<A Hajduföld tudósítójától.) Win­
kler Fülöpné debreceni talmudista és 
Moskovie Adolfné héber könyvke­
reskedő felesége bűnügyét tárgyalta 
kedden a debreceni törvényszék 
SeHy-tanácsa. A múlt év júliusában 
Mikola Mihály rendőr egy büntető­
parancsot kézbesített ki Winkler Fü- 
löpnének. Mikor a rendőr elment, — 
Winklerné az ott mosó Rádai Jó- 
zsefné előtt szidni kezdte a rendőr­
séget.

— Ezek a rendőrök — mondotta — 
nem tudnak mást csinálni, csak zak­
latják és molesztálják az embert, 
mert minden csekélységért feljelen­
tik.

A szobából kijövő Moskovie Adolf­
né még nagyobb haragra lobbant s 
reprodukálhatatlan szavakkal káro­
mol ta a rendőrséget.

Rádainé nem tudta elhallgatni eze­
ket a súlyosan becsmérlő, lealázó és 
lealacsonyító beszédeket s megmond­
ta Mikola Mihály rendőrnek, aki az­
tán megtette a két zsidó asszony el­
len a feljelentést. Kihallgatásuk elég­
gé izgalmasan folyt le. Természete­
sen mindkettőjük körömszakadtáig 
tagadott, s ennek bizonyítására még 
gyermekeikre is megakartak esküd­
ni. Winklerné mindössze azt ismerte 
el. hogy a következőket mondotta: 
„Vigye el a devla, már megint a 
rendőrségre kell mászkálni".

A bíróság elrendelte a bizonyítás 
kiegészítését s a folytatólagos tár­
gyalást julius 10-re tűzte ki.

Az ujfehértói polgári 
iskolák tornaünneoétye
(A Hajduföld tudósítójától.) Lélekemelő 

ünnepségek keretében zajlott le a polgári fiú 
és leányiskola tornaünnepélye Ujfehértón. A 
fehértrikós és sötét nadrágos csapat ünne­
pélyes díszben vonult ki a sport-telepre.

A Himnusz eléneklésével megkezdődött a 
torna verseny. Néhány "buzditó szót intézett 
a csapathoz Bartos László főjegyző, majd a 
felállított csapatok megkezdték az együttes 
szabadgyakorlatokat.

| A viharos tapssal fogadott szám után a 
fiú tornacsapat rcndgyakorlatai következtek.

I Utána a lányok ritmikus gyakorlatokat mu- 
! tattak be a Hiszekegy dallamára. Majd a 

fiuk csapata vonult fel s egy igen szép 
gúlát alakítottak a kiválóan fegyelmezett fiuk.

Az. összgyakorlatok után egyéni számok 
I következtek. A százméteres síkfutásban a 
! fiuknál első dijat Szilágyi József, a lányoknál 

Krammer Ilona, a sulydobást és rúdugrást 
Torkos Béla, a távugrást Mitrich Ferenc, a 
gátugrást Molnár Gábor nyerte. Magasugrást 
a lányoknál Gönczy Anna nyerte.

Majd futballmérkőzés következett a nyir- 
i egyházi kath. girnn. négy alsó válogatott 
| csapatával, melyet az ujfehértói csapat főlé- 
i nyesett győzött le.
| Bartos László főjegyző, a zsűri elnöke 
I mondott köszönetét a tanári karnak, Litterati 

Endre tornatanárnak és Varga Ilona torna- 
; tanárnőnek a fényesen sikerült torna ünne­

pélyekért. Kiemelve Somogyi Piroska igaz­
gatónő érdemeit is. Nánássy Sándorné véd­
nöknő feltüzte a nyertesek mellére az érme­
ket. Mindenik első ezüst, második bronz ér- 

i met nyert. Könyvjutalmat kaptak kiváló 
ügyességükért: Gulyás Mária, Kecskeméthy 
Ilona, Molnár Mártha és Papp Hona.

Majd az intézet igazgatónője Somogyi Pi­
roska beszélt a csapatokhoz s ezzel véget 
ért a torna ünnepély.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság 
árusnál.
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Az elhunyt Farkas Győző 
evangélikus lelkészt ma 

temA'ilí Késmárkon
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

szombaton délután hirtelen elhunyt 
debreceni evangélikus lelkészt, Far­
kas Győzőt, ma, csütörtökön délután 
temetik Késmárkon. Az elhunyt 
lelkipásztor tetemét rejtő kocsit 
kedden délután 6 órakor a Nyíregy­
háza felé induló személyvonathoz 
csatolták. Az állomáson megjelent 
hívek ezaikalommal mondtak utolsó 
istenhozzádot az örökre távozónak. 
A debreceni egyház képviseletében 
dr Horvay Róbert másodfelügyelő 
és Sztraka Péter presbiter kísérik a 
halottat. Szülővárosában, Késmár­
kon ma délután 3 órakor lesz Far­
kas Győző temetése. A temetéssel 
egyidejűleg debreceni hívei a Mik- 
lós-utcai templomban gyűlnek ösz- 
sze istentiszteletre.

A gyászra való tekintettel ebben 
az évben presbiteri határozat értel­
mében az egyház elemi iskolájában 
a szokásos évvégi vizsgák is elma­
radnak.
wwwwwwwwwwwww

A „Cél“ kritikája 
Liszt Nándor uj krokis 

könyvéről
A Hajduföld hasábjain már több Íz­

ben megemlékeztünk arról az or­
szágos jelentőségű köuy vsikerről. 
mely Liszt Nándornak, a Hajduföld ; 
munkatársának „Zokon ne essék" 
cimü krokis könyvét kiséri. Leg­
utóbb a Méhely Lajos professzor 
szerkesztésében megjelenő tudomá­
nyos és irodalmi folyóirat, a „Cél" 
ismerteti két és fél oldalon keresztül 
az uj Lisztius-könyvet. A kritikai is­
mertetés, melyet dr. Hartha József, 
a kiváló magyar irodalomtörténész 
és esztétikus irt, többek között a kö­
vetkezőket mondja:

— „Mai közéletünk olyan, hogy 
Horatius módján tréfálkozva, vagy 
Presiusként bölcselkedve róla szatí­
rát írni nem lehet; mert ez kevés, ez 
nem elégíti ki azt a lelki felháboro- i 
dúst, melyet e közélet szörnyű visz- 
száságai miatt minden igaz lelkű ma­
gyarnak éreznie kell. Viszont ezt a 
felfordult világot Juvenális kegyetlen 
szarkazmusával sem tanácsos osto- ; 
rozni, mert az érdekeltek a ránk erő­
szakolt ál-tekintély terrorisztikus esz­
közeivel fojtják belénk az igazság ' 
"korholó szavát. Aki tehát a mai ma­
gyar közélet dudváit (riogatni akarja, 
úgy jár el leghelyesebben, mint a 
„Zokon ne essék“ kötet írója: hogy 
a társadalom félszegségeit. hibáit 
és bűneit erősen torzító tükörben mu­
togatja s az ebbe tekintőt torzításai­
val ágyéknyillaló kacagásra fa­
kasztja,"

-- „Nincs a mai társadalmi, poli­
tikai, tudományos, gazdasági, de ki­
váltképpen irodalmi és művészeti 
életünknek olyan visszás jelensége, 
amelyet a jeles szerző torzító tükré­
ben elénk ne vetítene. És mi ezeknek 
a kitünően megírt torzképeknek ol­
vasása közben az oldalnyilallásig és 
könyhullatásig kacagunk. És amikor 
kikacagtuk magunkat, akkor vesz- 
szük csak észre, hogy a kacagástól 
a szivünk fáj és a hulló könnyeink 
keserűek, mert hiszen olyan szomo- 
ritó dolgok azok, amiken oly kegyet­
lenül kell kacagnunk. Ennek feltün­
tetésére nem tehetünk jobbat, mint 
azt, hogy ide iktátink a kötetnek 
legszebb és legjellemzőbb darabját."

(A folyóirat ezután közli a „Zokon 
ne essék“ egyik persziflázsát, majd 
így fejezi be az ismertetést:)

„Ugyan ez a szellem, mely a 
fenti sorokban nyilvánul, lengi át a 
„Zokon ne essék" kötet minden so­
rát. Éppen ezért valószjnü, hogy szé­
kesfővárosunk könyvkereskedőinek 
9-t.I%-a nem igen fogja a könyvet a 
közönségnek ajánlgatni s még ke­
vésbé fogja kirakatába közszemlére

A keresztyén leányegyesületek világ­
szövetségének budapesti konferenciája

A múlt nap nyílt meg Budapesten 
a Keresztvén leányegyesületek világ­
szövetségének nemzetközi konferen­
ciája, amely azóta is lankadatlan ér­
deklődés me'lett tart.

Szerdán is kitűnő programmot 
nyújtott a kongresszus, amelyen el­
sőnek Thelein, a népszövetség mel­
lett működő munkaügy iroda kikül­
döttje vázolta a keresztény leány­
egyesületek szociálpolitikai tekintet­
ben számbajöliető teendőit nagy ér­
deklődés mellett. Mister Uemura, a 
japán delegáció vezetője meleg sza­
vakkal üdvözölte az előadás után 
lady Parmoort, a világszövetség el­
nökét. Az imaórát miss Clara Reed 
északamerikai kiküldött vezette be.

Összeomlás előtt áll Báthory István 
szilágysomlyói szülőháza

Renoválás helyett még a meglevő védőtetőt is le kell venni 
a Szilágyság legszebb történelmi műemlékéről

Szildgysomlyó, junius 13. A törté­
nelmi nevezetességű emlékekben ép­
pen nem szegény Szilágyvármegye 
legszebb és még a legépebben meg­
maradt műemléke a szilágysomlyói 
Báthory-vár, amelynek függetlenül 
az Erdély történelmében játszott 
szerepétől különös nevezetességet ad 
az a körülmény, hogy

1533-ban itt született Báthory 
István erdélyi fejedelem és ké­

sőbbi lengyel király.
De Báthory Istvánon kívül sokáig la­
kott a várban Báthory Zsigmond. 
Rákóczy György és Apafii Mihály i 
is. A tulajdonképpeni várból ma már 
csak két lőportorony van meg és 
Báthory István szülőházának a vára, 
amelynek csak a négy fala maradt 
meg némi épségben. A védőtetők 
azonban ideig-óráig biztosították úgy 
a lőportorony, mint a főépület fenn­
maradását.

Ezt a nagymultu történelmi műem­
léket az impériuniváltozás óta már 
egyszer felvették az országos mii- , 
emlékek közzé és mint ilyen a mű­
emlékeket védő országos bizottság 
anyagi támogatására is igényt tart­
hatott volna, de ezzel szemben a vár

i Győződjön meg
■ saját érdekében

EPálffy Tibor
■ Kossuth-utca 7. szám alatt
■ újonnan nyilt

: fűszer, csemege, liszt üzletének
• dúsan fölszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

; Havi könyv vásárlás!
■ Rendelések házhoz szállítva. Figyelmes, gyors és előzékeny kiszolgálás

ki'enni. Mi tehát e helyről a leg- 
, melegebben ajánljuk e könyvet min­
den jó magyarnak. Egyúttal pedig 
ígérjük, hogy azoknak akik anyagi 
viszonyaik miatt meg nem szerez­
hetnék folyóiratunk következő szá­
maiban a fontiekhez hasonló néhány 
szemelvénnyel fogunk kedveskedni."

Miss Mary Singmann, a szociális és 
i iparügyek titkára foglalta össze a 

társadalom, gazdasági és ipari kér- 
i désekre vonatkozó előtanulmányokat 
I amelyek alapján a továbbiakban cso- 
j portos megbeszéléseket tartanak. — 

Mister Johnston, a nemzetközi mun­
kaügyi iroda egyik bizottságának el­
nöke fejtegette a gazdasági egymás-

I ráutaltság helyzetét.
I Déli félegykor megszakították a 
I tanácskozásokat. Délután a MEFTER 
i Sas nevű hajóján kirándulást tettek a 
I konferencia tagjai Visegrádra, ahol a 

Várhegyen Halniy János ref. lelkész 
Visegrád történelmi múltjáról és a 
magyar középkorról tartott előadást.

i még fennmaradt részeinek renoválá- 
I sára soha egyetlen bánit sem fordi- 
■ tottak az oláhok, a város kasszáját 

pedig sokkal jobban kimerítették a 
J sorozatos polgármester-háboruk, sem 
' hogy a legkisebb segitséget is nyujt- 
: hatná a vár fenntartására. A deszká­

ból összetákolt védőtetők az idők 
folyamán teljesen tönkrementek, 
úgy, hogy ma az eredeti helyükről 
félrecsuszva. korhadt forgácsokban 
állanak. A vár Szilágysomlyó egyet­
len sétaterének közepén áll és igy a 
meglazult fedélrészek állandóan 1JI 

halálos szerencsétlenséggel fe­
nyegetik a járókelőket.

Erre való tekintettel a város azzal a 
i gondolattal foglalkozik, hogy a vár­

maradványokról levéteti a fedélré- 
I székét és ha ez bekövetkezik, az a 
i nélkül is omladozó műemlék feltart- 

hatatlanul rombadöl. A város lakos­
sága többizben kérte már, hogy ne 
várják be a gyönyörű műemlék vég­
leges összeomlását és legalább desz­
kából húzzanak uj védőtetőt fölébe, a 
város részéről azonban ezt még csak 
remélni sem lehet, az országos mű­
emlékeket védő bizottság pedig 
ugylátszik — az ország legszebb 
műemlékeivel se törődik semmit.

■ 
■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■ ■■ ■ ■H 
■■ ■■ ■

A finn pedagógus ven­
dégek Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A finn 

pedagógusok 120 főből álló társa­
sága. közöttük 23 egyetemi profesz- 
szor, csütörtökön délben 12 órakor 
érkezik Debrecenbe. Fogadásukra 
megjelennek a fő-, közép- és alsó- 
foku iskolák vezetői és a városi ta­
nács nevében a városi tanács több 
tagja.

A fogadás az 1. osztályú váró­
teremben lesz, ahol dr Pápay József 
professzor üdvözli a finn pedagógu­
sokat a debreceni pedagógusok ne­
vében, mig dr Csűrös Ferenc városi 
tanácsnok Debrecen városa nevé­
ben.

A debreceni iskolák költségén 
ebéd lesz a finnek tiszteletére Deb­
recen nagyállomás éttermében. Az 
ebéden részt vesz valamennyi tan­
intézet képviselője, amellett a város 
notabilitásai.

Délután 3-kcr az egész társaság 
együttesen kimegy az egyetemi te­
lepre, onnét az egyetemi professzo­
rok a Pallagra mennek, mig a töb­
biek 5 csoportra osztva megnézik az 
óvodákat, a középiskolákat, ipar­
iskolát, a MANSz. egyetemi női- 
internátust és a Dóczi-intézet inter- 
nátusait.

Az egyetemi professzorok az éjjeli 
vonattal visszautaznak Budapestre, 
mig a többiek másnap megtekintik 
a Hortobágyot, ahol a város vendé­
gei lesznek.

Évvégi vizsgálatok 
a városi ipariskolákban

A városi ipariskolában az évvégi vizsgá­
latok a következő sorrendben lesznek:

A iiőipari szakiskolában junius 14-én a 
fehérvarró és felsőruhavarró utolsó év- 

i folyamosok teszik osztály vizsgálatukat, 15 
) és 16-án ugyanezek záró Írásbeli vizsgálatu­

kat teszik, minek alapján képesítő vizsgájuk 
I junius 20-án lesz a miniszterileg e célra ki­

nevezett záróvizsgálati bizottság előtt. A 
fehérvarrásból 2. a felsőruhavarrásból 20 

, növendék kap folyó iskola évvégén Vég­
bizonyítványt s ennek alapján munkaköny- 

! vet. Junius 18—19-én lesz az I. és második 
• osztályok szóbeli évvégi vizsgálata. Junius 
! -b—27-ig a növendékek az iskolai év folya- 

mán készített rajzokat és kézimunkákat mu- 
; tátják be a tantermeikben az érdeklődő kö- 
: zönségnek. E kiállításra különösen felhívjuk 
t a nagyközönség és a legközelebbről érdekelt 

nőiszabómesterek figyelmét. Ebbe az isko­
lába a jövő iskolai évre való jelentkezések 
és előjegyzések junius 20—30 napjain tör­
ténnek délelőtt 12—1 óráig. Rendes beírások 
augusztus 26—31. napjain.

A leány- és fiú iparostanoncok évvégi vizs­
gálatai junius 21 27 napjain tartatnak min­
denkor délelőtt 8—12. délután 2—6 óráig, 
minden egyes osztálynak a saját tantermé­
ben. az igazgatóságnál és az Ipartestületnél 
részletes vizsgálati rend szerint. Ugyanezen 

i idő alatt rajzkiállitás lesz az érdeklődő kö- 
; zönség számára az iskolai év folyamán ké- 
l szitett általános és szakrajzokból. Erre a 

vizsgálatra is felhívjuk úgy az érdeklődő 
nagyközönség, mint különösen a közelről ér­
dekelt iparostársadalom szives figyelmét. A 
kiállítás mindkét intézetben díjtalanul álla­
nak az érdeklődő közönség rendelkezésére- 
önkéntes adományokat azonban az ifj. Ott­
hon javára köszönettel fogad és hirlapilag 
njugtáz az igazgatói iroda.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék“ 
cimü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó- 
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.
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1828 junius 14 (Csü örtök)
Prot : Vazul. Kath.: N Vazul.

A Meteoiolöglai Intézet jelentette
tdöjóslás: Egyelőre még változékony, 

később száraz és meleg idő várható.
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

ooo
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
ne. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

A vilámsujtotta házból csak hasoncsuszva 
tudott megmenekülni sz álmából felriasztott 

csalad
Óriási éjszakai vihar Szabolcsban

Zengei Nepomuk János

Debrecen úri magyar társadalmá­
nak egyik népszerű s mindenki által 
nagyrabecsiilt tagja, Zengei Nepo­
muk János, az Úri Casino kedves jó 
„Muki bdcsi"-ja szerdán reggel meg­
halt. Akik ösmerték szeretetreméltó 
egyéniségét, örökké vidám és jósá­
géit, egész életükben szeretettel fog­
nak visszagondolni arra a finom mo­
dorú s nemes gondolkozása öregur- 
ra, ki a debreceni Úri Casino társa­
ságával két nemzedéken keresztül 
szivvel-lélekkel összeforrott.

Zengei „Muki bácsi", akit lélszd- 
zad óta mindenki ezen a néven becé­
zett, a múlt század-végi Debrecen­
nek egyik legünnepeltebb gavallérja 
volt. Előkelő gondolkozdsmódja, úri 
tapintata és tántoríthatatlan magyar­
sága azzal a bensőséges harmóniá­
val egyesült egyéniségében, mely a 
régivágdsu magyar uraknak érzésvi- 
lágát jellemezte. A Casinó szolgála­
tában, mint annak fáradhatatlan buz­
galma felügyelője, harminc eszten­
dőt töltött és ez idő alatt a tagok­
nak általános tiszteletét és szerető­
iét érdemelte ki.

Zengei János az elmúlt évben érte 
el életének hetvenedik évét és Deb­
recen magyar közönsége ezalkalom- 
ból meghitt ünnepeltetésben részesí­
tette. Az öregur az utolsó esztendő­
ben betegeskedni kezdett, ugyannyi- 
ra, hogy az úri társaságok s a Piac­
utcai korzó közismert alakját sok­
szor heteken keresztül látni sem le­
hetett. Csak a Casino törzsvendégei 
találkoztak vele s néhanapján, ha 
egészségi állapota ideiglenesen jobb- 
rafordult, a Hungária-kávéházban 
kereste fel megszokott asztaltársa­
ságát. Pár héttel ezelőtt véglegesen 
ágynak esett és szerdán reggel 6 
órakor átadta lelkét a Teremtőnek.

A gyászesetről a Casino a követ­
kező jelentést adta ki:

A Debreceni Casino mély részvéttel ol­
datja, hogy érdemes felügyelője, zengei NE­
POMUK JÁNOS ur folyó hó 13-án reggel <> 
órakor 71-ik életévében hosszas szenvedés 
után elhunyt. A megboldogult több, mint 30 
évet töltött a Casino szolgálatában, s c hos.'- 
szu idő alatt a Casino érdekeit lelkes bttz- 
gósággal igyekezett előmozdítani. Előzékem- 
ségével a Casino minden tagjának rökonszen- 
vét kiérdemelte. Hűlt teetemei folyó hó 14-én 
d. u. fél 5 órakor fognak a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint a temető kápolnájából 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 

e. fél d
róm. kath. templomban fog az Egek

szentmiseáldozat folyó hó 20-án d. 
órakor a 
Urának bemutattatni. Emlékét s 
ioejuk megőrizni. Debrecen. 1928 jiinin

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az az 
óriási vihar, amely hétfőről keddre 
virradó éjszaka tombolt Debrecen és 
egész Hajdú vármegye fölött, ked­
den éjjel Nyíregyházán, illetőleg 
Szabolcsmegyében ismétlődött meg. 
Nyíregyházán már éjszaka kitört a i 
vihar és irtózatos erővel dühöngött a ■ 
szél, állandóan villámlott és dör- | 
gött. de a több helyen is lecsapott vil- | 
lámok nem okoztak számbavehető 
károkat.

Annál veszedelmesebb volt a vi­
har a vidéken. Apagyon a villám be­
csapott Nagy Sándor gazdálkodó há­
zába. Nagy Sándor

a villámcsapástól bénulást ka­
pott a vállán és felsőkarjában.

Reggel autóbusz szállította be a se­

rült Nagy Sándort a nyíregyházi Er- 
zsébet-kórházba. A villám felgyúj­
totta Nagyék házát és- a család az 
égő házból

csak hason csúszva tudott ki­
jutni.

a villám egy ujfehértói 
Itt az első szobában levő 
összetörte és összeégette 

emberéletben azonban

Beütött

nem
szo-

ELEMI ISKOLÁK ÉNEKVERSE­
NYE

(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­
receni és vidéki elemi népiskolások 
énekversenye szerdán délelőtt a kö­
zönség nagy éredklődése mellett 
folyt le. A vándordíja» versenyen 
P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, 
Tóth Lajos képezdei tanár, Forrai 
István karmester és Mándy István, 
a Debreceni Zeneszövetség elnöke 
döntöttek a versenyzők teljesítmé­
nyei fölött. Hat elemi iskola növen­
dékei egy kötött és egy szabad 
énekszámot adtak elő. Az első dijat 
háromszor egymásutáni győzelmé­
vel a mikepércsi iskola nyerte el, 
melynek vezetőjét, Bakk Béla taní­
tót a közönség meleg ünneplésben 
részesítette. Második lett a debre­
ceni görög katholikus népiskola ki­
váló énekkara Puskás János vezeté­
sével. Harmadik a csapókerti nép­
iskola, vezető: Kovács Kálmán. A 
többi dijakat a Pacsirta-utcai, a 
köntösgáti s a MÁV műhelytelepi 
iskola növendékei nyerték el.

teg sem volt s igy hamarosan külö­
nös hírek terjedtek el a faluban a 
gazdálkodó halálává 1 kapcsolatban. 
A haláleset után rögtön arról kezd­
tek el beszélgetni, hogy a gazdálko­
dót valaki megverte s ennek követ­
keztében belső sérüléseket szenve­
dett, ami aztán a halálát okozta. 
Feljelentés folytán a debreceni kir. 
ügyészség

elrendelte a hulla ielboncolását.
A boncoló bizottság tagjai: dr Orsós 
Ferenc egyetemi tanár és dr Szűcs 
László vizsgálóbirósegéd tegnap ki­
utaztak Biharnagybajomba a bonco­
lás megejtése végett, f sak a bonco­
lás megtörténte után lehet megálla­
pítani, hogy mennyiben felel meg a 
községben szájról-szájra járó men- 
de-monda a valóságnak.

— Angol lüszter is mosószövet­
minták érkeztek Szabó László sza­
bóhoz Széchenyi-utca 1. szám.

bútorokat 
a villám, 
esett kár. mert a család a hátsó 
bábán aludt.

A vihar hatása volt, hogy az 
selhetetlen hőséget lecsökkentette. 
Tegnap már olyan nagy volt a me­
leg, hogy a gyermekek torna- és 
ének-ünnepségének főpróbáján négy 
gyermek» elájult és többen elszédül­
tek.

Egy biharnagybajomi gazdálkodó 
titokzatos halála

A debreceni ügyészség elrendelte a holttest felboncolását
(A Hajduföld tudósítójától.) Rejté­

lyes halálesetben indította meg a 
nyomozást a biharnagybajomi 
csendőrszárnyparancsnokság. Az in­
dító ok egy titokzatos haláleset, 
amely sok mende-mondára adott al­
kalmat a faluban. Így arról is be­
szélgettek, hogy az illető

nem természetes halállal halt 
meg.

Magáról a tényről a következőkép 
számol be a Hajduföld tudósítója:

Czeglédy Károly 29 éves bihar­
nagybajomi gazdálkodó vasárnap 
reggel mosdás közben összeesett és 
meghalt. A faluban nagy megrökö- 
nyödést keltett a gazdálkodó hirte- ’ 
len halála, mert egészséges ember- ' 
nek ismerték, aki hosszú idő óta be-

Halálos szerencsétlenség a meg­
vadult lovak miatt

I Egy fiatal anya, miután megmentette gyermekét, kiesett az 
elragadt »zekérböl

! (A Hajduföld tudósítójától.) Súlyos 
szerencsétlenség történt a múlt nap

: a szabolcsmegyei Vencsellő község- 
' ben, a főutcán.
■ Egy fiatal anya. Natkó Istvánná a 

megvadult lovaktól elragadott sze­
kérből kiesett és

holtan terült el.
Natkó Istvánná a Rakamaz község­
ben lévő tanyájukról indult el \ en- 
csellőre, apósa látogatására. Két tü­
zes paripa vitte a szekeret, amelyen 
a fiatalasszony és kétesztendős kis­
lánya ültek. A kocsit Natkó Béla, az 
asszony sógora hajtotta, a szekér 
is az övé volt. Már beértek Ven- 
esellőre, amikor a lovak hirtelen 
megvadulva elragadtak a szekeret. 
Vadul vágtattak a lovak végig a 
község főutcáján. Natkó Béla ereje 
megfeszítésével igyekezett megfé­
kezni a lovakat, de a gyeplő elsza­
kadt és a lovak közé esett. Erre 
Natkó Béla elszántan leugrott a lo­
vak mellé és zablájukat megragadva 
futott mellettük és igyekezett a meg­
vadult lovakat a kerítések felé térí­
teni. Már ott volt a kerítés mellett

es szörnyet halt
és Natkó, hogy nagyobb erőt fejt­
hessen ki, egyik kezével megragadta 
a szeges drótkerítést.

A drót azonban elszakadt és 
Natkó kezét összeszaggatta.

Erre a fiatalember el kellett, hogy 
engedje a zablát és a lovak most 
már szabadon rohantak végzetes 
utjokon.

Natkó Istvánná a száguldó ko­
csin kisleánya életének megmenté­
sére gondolt. A gyermeket sikerült a 
szekér hátsó részénél lebocsátani a 
földre úgy, hogy a kislány baj nélkül 
került le a szekérről. Néhány pilla­
nat múlva Natkó Istvánná hatalmas 
Ívben repült ki a kocsiból és nyolc 
méter távolságra az 
fejére esett,

koponyarepedés és 
lássál holtan maradt 
A szerencsétlenség 

volt egy szövetkezeti üzletvezető, 
aki odarohant, hogy segítsen Natkó- 
nén, de a fiatalasszony akkor már 
halott volt. A tragikus szerencsét­
lenség áldozatát nagy részvéttel te­
mették el Vencsellőn.

útra zuhanva,

agyroncso- 
a kövezeten, 
színhelyén ott

Hirdessen a Hajduföldben!

— Istentisztelet a Kormányzó szü­
letésnapján. Magyarország Kor­
mányzójának vitéz nagybányai 
Horthy Miklósnak hatvanadik szü­
letésnapja alkalmából a református 
Nagytemplomban junius 18-án dél­
előtt 10 órakor hálaadó Istentisztelet 
lesz, amelyen résztvesznek a ka­
tonai, polgári hatóságok is.

Kiss Áron püspök emlékezete. 
A debreceni református egyház 
Hegymegi Kiss Áron püspök emlé­
kére a Kossuth-utcai temetőben levő 
sírnál junius 17-én, vasárnap d. e. 
10 órakor ünnepélyt rendez, mely­
nek programmja a következő: 1. A 
Kossuth-Dalköj éneke. 2. Bibliát ol­
vas és imádkozik Uray Sándor lel­
kész. 3. A sírra koszorút helyez dr 
Juhász Nagy Sándor, egyházi fő­
jegyző. 4. A Kossuth-Dalkör énekli 
a Himnuszt.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jé akaróinknak, jó barátainknak és 
ismerőseinknek, kik felejthetetlen 
drága jó férjem és édesapánk el­
hunyta alkalmával őszinte, igaz 
részvétükkel, a temetésen való meg­
jelenésükkel, a küldött rengeteg sok 
virággal és vigasztaló soraikkal is 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton fogadják hálás köszönetün- 
ket. Debrecen, 1928 junius 13-án. 
özv. Farkas Gyuláné és gyermekei.

Az úrnők kongregációja a nyári 
szünet előtt befejező ájtatosságát 
ma, csütörtökön délután 4 órakor 
tartja a Svetits-intézet kápolnájá­
ban.

— Súlyos autószerencsétlenség 
Kolozsvár mellett. Kolozsvárról je­
lentik : Somkerék és Bethlen község 
között Bethlen Balázsné autója egy 
kanyarodénál az árokba zuhant. A 
grófnő súlyos agyrázkódást szenve­
dett. Bethlen Beáta grófnő és a soí- 
för könnyebb sérüléssel megmene­
kültek.

Kommunista tüntetés Pozsony­
ban. Budapestről jelentik: A pozso­
nyi magyar konzulátus előtt kom­
munista munkások tüntetni kezdtek. 
A rendőrség szétszórta a tüntetőket. 
Később az olasz, konzulátus elé vo­
nultak, de a rendőrség itt is meg­
akadályozta a tüntetést.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája Józset 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, 
száma 3—48.

— Lapunk 
I olvasható a

házában. VH1., Baross-tér 10.

kiadóhivatal telefon-

Budapesten állandóan
Park szálloda kávó-
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Ridló-müsor. Juntas 14. Csütörtök. Bu­
dapest. Délelőtt 9,30 és 11.45: Hírek, közgaz­
daság. Közben: 12 órakor déli harangszó az 
egyetemién templomból. Utána: Zongora­
hangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás-és 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4: A m. kir. földtnivelésügyi mi­
nisztérium rádióelöadássorözata. Malács Má­
tyás in. kir. kertészeti főintéző előadása: 
Korai gyümölcsök szedése és értékesítése. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 5: Asszonyok tanácsadója. T. Ará­
nyi Mária előadása. 5,30: Károlyi Árpád és 
cigányzenekarának hangversenye. 6.45: Kar- 
doss István felolvasása: Függöny mögött. 
(Színházi történetek. I. rész.) 7,20: Angol 
nyelvoktatás (J. W. Thompson.) 8: Tarnay 
Alajos rádióestje. Közreműködnek: Báthv- 
Stampf Anna. Maleczky Oszkár, a Városi 
Színház operaénekesei és Revere Gyula hár- 
iamüvész. Az összes számokat a szerző ki­
séri zongorán. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. 
9(50: Kamarazene (Hannover—Kerpely- Pol­
gár.)

Külföld. Becs (517.2 és 577) délelőtt II 
és délután 4.15: Hangverseny. 8(05: Roseg­
ger müveiből. 9: A 11. József-téri szerenád 
közvetítése. Berlin (483.9) délután 5: Orgo­
nahangverseny. Egyházi zene. 9: Áriák és 
nyitányok. 10.30: Tánczene. Boroszló (322.6) 
délután 4.30: Hangverseny, 8.30: Tarka-est. 
Majna-Frankfurt (428.6) délután 4.30: Hang­
verseny, 8.15: Zenekari hangverseny, 9.15: 
Hangverseny Kasselből. Lipcse (365.8) dél­
után 3 és 4.30: Hangverseny. 8.15: Götz: In- 
geborg. Vígjáték-előadás. Prága (348,9) dél­
után 12,05: Hangverseny, 4: Gramofonzene, 
5.10: Hangverseny, 10.15: Jazz-band, 8: Fil­
harmonikus hangverseny. Róma (447.8) dél­
után 1.30: Kamarazene. 5,30: Tánczenc, 9.15: 
Operett-est. London (361.4) délelőtt 12 és dél­
után 4: Hangverseny, 4.30: Balladák, 7.45: 
Hangverseny. 9.35: Tarka-est, 10.35: Tánc­
zene

— Körzeti levente-verseny Vá­
mospércsen. A vámospércsi levente 
egyesület vasárnap, junius 17-én a 
hajdusánisoni, mikepércsi leventék 
bevonásával járási körzeti levente­
versenyt rendez, melynek gazdag 
programmja van. A nap tábori isten­
tisztelettel kezdődik. Délelőtt cél- 
lövöversenyek lesznek, délután fél­
három órakor kezdődik a tulajdon­
képpeni verseny, melynek program­
jában atlétikai számok és szabad­
gyakorlatok szerepelnek. A verseny 
után társas vacsora és táncmulat­
ság lesz.

— Szintársulat Vámospércsen. A 
vámospércsi nagyvendéglőben a na­
pokban kezdte meg társulatával elő­
adásait Tóth Imre igazgató. A tár­
sulat vidéki viszonylatban igen jó­
nak mondható és a vámospércsiek 
szívesen is támogatják, a direktort.

— Az érelmeszesedés természetes 
gyógyítása. Irta dr Bucsányi. Máso­
dik kiadás. Ara P 1.60. Kapható 
Csáthy Ferenc egyetemi könyvke­
reskedésében, Piac-utca 8. Telefon: 
2—96.

— Autóbusz közlekedés a szo- 
boszlói gyógyfürdőhöz. A hajdu- 
szoboszlói gyógyfürdő részvénytár­
saság vezetősége megállapodásra ju­
tott a szoboszlói autóbusz tulajdo­
nosokkal, oiyan értelemben, hogy a 
vasútállomáshoz érkező vidéki für- 
dőzö közönséget az autóbuszok a 
gyógyfürdő telepig és vissza az állo­
másig összesen egy pengőéit szállít­
ják. Ilyenformán a hajduszoboszlói 
gyógyfürdőt a vasútállomástól is ké­
nyelmes autóbuszokon és aránylag 
igen olcsón lehet megközelíteni. Ez 
az újítás, mely már a csütörtöki na­
pon életbe lép mindenesetre nagyban 
hozzá fog járulni a szoboszlói für­
dőbe járó közönség kényelmének 
emeléséhez, amiről egyébként min­
den vonatkozásban messzemenően 
gondoskodik a fürdő vezetősége.

— Megjelenik az államvasuti ren­
deletek gyűjteménye. Érdekes és 
rendkívül hasznos munkát készül 
most megjelentetni Bartha János 
MÁV főintézö, aki 1870-től kezdve 
toöb, mint kétszáz olyan rendeletet 
gyűjtött össze, amelyeket a 25., 26., 
41. számú MÁV utasítások kapcsán 
az igazgatóság és az egyes üzletve­
zetőségek adtak ki. Ezeknek a ren­
deleteknek legnagyobb részét. — 
mondja az előfizetési felhívás, - a 
fiatal vasutasok nem ismerik s egyik 
másiknak létezéséről csak akkor 
szereznek tudomást, amikor az el­
len vétve, a felsöbbség felelősségre 
vonja őket a rendelet be nem tartása 
miatt. Ezek az igen fontos rendele­
tek megfelelő számú előfizető ese­
tén igen olcsó árban, füzet és könyv 
alakban jelennek meg. Bővebb fel­
világosítások Bartha János főinté- 
zönél nyerhetők.

— Kedden voltak Budapesten a 
rendörtörzstiszti vizsgák. Az éven­
ként szokásos rendőrtörzstiszti vizs­
gák junius 12-én voltak megtartva 
Budapesten. A vizsgáló bizottság el­
nöke az idén Doming Henrik főka­
pitányhelyettes volt, aki egyben az 
országos törzstiszti tanfolyam főpa­
rancsnoka is. A debreceni rendőrke­
rülettől a kiváló képzettségű és köz­
szeretetnek örvendő Szabó Gyula 
rendőrkapitány és Hajduhadházról 
Dobos Béla r.-kapitány tették le ki­
tűnő sikerrel a rendörtörzstiszti 
vizsgát.

— Tolvaj szakácsnő. Szabó Jó- 
zsefné debreceni szakácsnő Mika 
Józsefnénál szolgált a Teleky-utcá- 
ban. Az asszony kedden délelőtt 
szolgálati helyéről eltávozott gazd­
asszonyának szováti tanyájára, ahol 
a helyi viszonyokkal ismerős lévén, 
behatolt a tanyaépületbe s mintegy 
200 pengő értékű ruhaneműt össze­
pakolt és visszajött Debrecenbe. 

I Mika Józsefné feljelentésére a rend­
őrség elfogta a tolvaj szakácsnőt és 
letartóztatta.

I — Baleset munkaközben. Köny- 
nyebb sérülés történt szerdán dél­
után a MÁV gépjavitómühelyben. 
Molnár Gyula gépszerelő az egyik 
villanymotor javítása közben a ke­
zén megsérült. A mentők beszállí­
tották a sebészeti klinikára.

Öngyilkosságok. Juhász Gyula 
49 éves hajdúböszörményi gazdál­
kodó szerdán hajnalban lakásán fel­
akasztotta magát. Hátrahagyott le­
velében azt írja, hogy nemrég meg­
halt kisfia utáni bánatában követte 
el az öngyilkosságot. — Szabó Gá- 
borné debreceni szegényházi ápolt 
marólúggal megmérgezte magát. A 
mentők súlyos állapotban szállítot­
ták a belgyógyászati klinikára. Az 
öngyilkosságot állítólag azért kö­
vette el, mert valami szabálytalan­
ság miatt megdorgálásban részesí­
tették a szegényházban.

Németh Mária hangversenye 
után az előkelő közönség a Bonbo­
niere kabaréban (Városház étterem) 
találkozik. Műsor után a közönség 
táncol.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szíves 
figyelmét.

— riikörgyártás, Svegcslszolá», 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovhs, Szlv-utcs 
15. sz. Telefon 35é.

Közérdekű levelek
Rádió-istentisztelet egy debreceni 

kocsmában. Kaptuk a következő 
közérdekű levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Ami­
óta a házak tetején rádióantennák 
drótidegeit borzolgatja a civilizáció 
szellője s a kényelemszerető embe­
riség a hullámhosszakon száguldó 
kulturszükségleteit akár a fürdőszo­
bákban is kielégítheti, — rendkívül 
furcsa és visszás dolgok történnek a 
világon. Így például az egyik Árpád­
téri kocsma vasárnap délelőtti törzs­
vendégei rádió-istentiszteleteket 
szoktak hallgatni a pricceres poha­
rak ünnepi árnyékában s a prédiká­
torok által hirdetett evangéliumot 
elmés megjegyzésekkel is fűszere­
zik. Az elmúlt két vasárnapon, ami­
kor templomba igyekeztem, utam a 
szóbanforgó kocsma kinyitott ajtaja 
előtt vezetett el. Az első alkalommal 
a borgőzös söntésből Gödé Lajos 
református lelkész igéi harsogtak ki 
az Árpád-tér portengerébe s egy 
héttel ezután ugyanonnan Bangha 
Páter hirdette a pünkösdi Lélek 
megszentelő erejét. Mindezt egy 
bor-sör és pálinkamérés kegyetlen 
illatú ivóhelyisége revelálta s a 
„hivőközönség“ nagymennyiségű al­
kohol elfogyasztásában buzgólko- 
dott.

Tisztelt Szerkesztő Ur! Én hive 
vagyok a technikai vívmányok nyúj­
totta előnyöknek, de azt már még­
sem viselhetem el, hogy a krisztusi 
hitigazságokat, a történelmi egyhá­
zak fönséges istentiszteleteit a kocs­
mák részegeskedő világába lehes­
sen lealacsonyítani. Ha már a kocs- 
márosoknak nincs annyi józan belá­
tásuk és természetes megérzésük, 
hogy a rádiókészülékeket a vasár­
napi istentisztelet idején kikapcsol­
ják, legalább az illetékes hatóságok 
szívleljék meg a dolgot és kérlelhe­
tetlen szigorral akadályozzák meg 
az ilyen esetek megismétlődését. 
Tisztelettel: egy Árpád-téri elő­
fizető.

ooo
— Az Iparoskor hortobágyi kirán­

dulása. A Debreceni Iparoskor hor­
tobágyi kirándulást rendez f. hó 17- 
én, vasárnap, melyen az Iparoskor 
tagjai, valamint az érdeklődő iparo­
sok családiasait vesznek részt. Indu­
lás varsárnap reggel 7 óra 20 perc­
kor a Nagyállomásról, visszautazás 
tetszés szerint. Étkezés a hozott ba­
tyuból, vagy pedig a Hortobágyi 
csárdában. Ebéd ára 2 pengő. Úti­
költség összesen 1 pengő 60 fillér. 
Tekintettel a nagy érdeklődésre, az 
Iparoskor kéri tagjait és az érdek­
lődő iparosokat, hogy legkésőbb 
péntek délig Jenei Sándor köri meg­
bízottnál (Simonffy-utca Pc. I. eme­
let) jelentsék be részvételüket.

— Ma, szombaton és vasárnap 
este tánc az Arany Bika étteremben.

A Mezőgazdasági Kamara kö­
szöneté Debrecen város közönségé­
nek. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara ezúton mond hálás köszöne­
tét Debrecen város közönségének 
azon áldozatkész támogatásáért, 
mellyel az országos lovasnapjai al­
kalmából Debrecenbe érkezett vi­
déki lovas és szekérturacsapatok 
példás rendben elszállásolását lehe­
tővé tette s igy az Országos Lovas­
napok szép sikerének biztosítását 
nagy mértékben elősegítette.

Németh Mária hangversenye 
után az előkelő közönség a Bonbo­
niere kabaréban (Városház étterem) 
találkozik. Műsor után a közönség 
táncol.

— Ifj. Zelinger, Kílvin-tér 4. izlé- 1 
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

Egyesületi 
és társadalmi élet

Előadás Hollandiáról. A rother- 
dami konzulátus egyik tisztviselője 
Szeln Sándor Debrecenbe érkezett 
és ma délután 5 órakor vetített ké­
pes előadást tart Hollandiáról a tár­
sulati polgári fiúiskolában. A hol­
landok oly meleg szeretettel vették 
körül az ott nyaraló magyar gyer­
mekeket, hogy a mai előadáson szá­
mosán fognak résztvenni Debrecen 
társadalmából. Belépődíj felnőttek­
nek 50 fillér, diákoknak 20 fillér.

A hentesszakosztály junius 15-én, 
pénteken este fél 8 órakor az Ipar­
testület kistermében rendes szak­
osztályi ülést tart. Tárgyak: Az uj 
kontárrendelet ismertetése dr Csáthy 
Dezső ügyész ur által s az ehez 
szükséges tennivalók megbeszélése. 
A függőben levő ügyek. Mivel fon­
tosabb ügyek vannak tárgysoroza­
ton, feltétlen és pontos megjelenést 
kér az Elnökség.

városi iparostanonciskolák junius 
17-én. vasárnap délután 4 órától az intézet 
tornatermében évzáró ünnepélyt tartanak. 
Az évzáró két részből áll: I. Hivatalos év­
záró ünnepély, melyen minden tanuló részt 
vesz, belépés díjtalan. Műsora: 1. Nemzeti 
Hiszekegy, közima. 2. Himnusz, közének. 
3. Évzáró beszéd, mondja az igazgató. 4. 
Szózat, közének, 5. Nemzeti Hiszekegy, köz­
ima. II. Az ifjúsági egyesületek évzáró 
ünnepe. Ez a hivatalos évzáró délután 5 
órakor kezdődik, műsorát közzé tesszük a 
lapokban, de az ünnepély kezdetén a pénz­
tárnál is kapható. Belépti dij az ifj. Otthon 
javára, ülőhely 50 fillér. Diákállóhely 20 fillér.

A vendéglőstanonciskola junius 
15-én, péntek délután 4 órakor az 
iskola Miklós-utca 3. szám emeleti 
helyiségében évzáró vizsgálatot tart. 
A főnököket és a tanügy barátait 
szívesen látja a felügyelő-bizottság.

CDI1CJ

— Francianyelvü magyar történe­
lem Párisban. Budapestről jelentik: 
Most jelent meg H. Campion párisi 
könyvkereskedő kiadásában egy 
francianyelvü magyar történelem, 
amely régóta érezhető hiányt pótol. 
Szerzője dr Eckhardt Ferenc kül- 
ugyminiszteriumi osztálytanácsos, a 
Bécsi Magyar Történelmi Intézet 
igazgatója. „Bevezetés a magyar 
történelembe“ cimü mü összesen 9 
fejezetben tárgyalja Magyarország 
fejezetét, kezdve a magyar föld és 
magyar nép legrégibb korszakaitól. 
Az utolsó fejezetben a trianoni szer­
ződés okait és következményeit 
részletezi. Minden fejezet végén 
gondos bibiliográfia tájékoztatja a 
külföldi olvasót a forrásmunkákról 
és ad további útbaigazítást az érdek­
lődőknek. Négy történelmi térkép, 
valamint részletes kronológiai és 
geológiai táblázatok sora egészíti ki 
a szépen kiállított munkát, amelyet 
gondos tárgymutató zár be. 
Eckhardt munkájához Louis Hal- 
phen bordeauxi egyetemi tanár, ne­
ves francia történész irt előszót, 
amelyben nagy elismeréssel nyilat­
kozik a könyvről.

— Öngyilkosságok Vámospércsen. 
Pinczés Zsófia 35 éves vámospércsi 
asszony, két gyermek anyja, a na­
pokban marólúggal megmérgezte 
magát. Rendkívül súlyos állapotban 
szállították be a debreceni klinikára. 
Hétfőn reggel még egy marólugos 
öngyilkossági kísérlet történt Vá­
mospércsen. A község egyik leg­
szebb leánya a 17 éves Hunyady 
Róza összezördült udvarlójával 
Tanka Sándorral és efeletti elkese­
redésében marólúgot ivott. A leány 
élet és halál között lebeg.

Hirdessen a Hajduföldben !
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— Székrekedésnél, emésztési za- , 
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, ■ 
általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra 1 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az ! 
ideális hashajtó minden jellemző tu- | 
lajdonságát egyesíti magában. Kap- I 
ható gyógyszertárakban, drogériák- ; 
ban és füszerüzletekben. .

Évzáró ünnepély a városi ipariskolák- ' 
ban. A debreceni városi iparostanonciskolák 

■ önképzőköre junius 17-én délután 5 órakor a . 
tornateremben záró ünnepélyt tart. Műsor: i 
1. Énekkar: Himnusz. 2. Bevezető beszéd: 
Tartja dr. Gulyás Pál tanár. 3. Petőfi Sán­
dor: Az utolsó ember. Szavalja Szegi László. 
4. Énekkar. Mi szép az éj. (Schubert). 5, 
Tábori Piroska: Imádság. Szavalja Rácz 
Albert. 6. Santuka a moziban. Bohózat. Elő­
adják Earagó József. Gránicz Balázs, Nagy 
Endre, Vértesi László. 7. Csengey Gusztáv.: I 
A fogoly lengyel. Szavalja Papp Gyula. 8. I 
Énekar: Fohász. 9. Furcsa párbaj. Egyfelvo- . 
násos. Előadják: Gánicz Balázs, Szilágyi 
Antal. Nagy Endre. Kim László, Faragó Jó- ' 
zsei. Schnell Lajos, Gara Imre, Medgyessj 
Géza. Belépti dij tanulóknak 20 fillér, közön­
ségnek 50 fillér.

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

möfogát VÄRY JÁNOS H 
fogmütermében Darabos- H 
utca 18. Kollégium mögött Q

Mozgószinházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

vígszínház |
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK 11 

Harry Fiel a főszerepben :

Pánik
érdekfesziiő kaland 12 felvonásban. 

Szerepelnek még : milliárdosok, újság­
írók, hindu főurak, szolgák, oroszlánok 

és medvék, valamint egy idomított 
tigris.

Megelőzi:
Mindent tudok és Szalma 

kalap hóhéra bohózatok.

Péntektől! Péntektől!
V i I á g f i 1 m 1 

Abel Gance me termüve :

Jaccuse
A főszerepben: Severin Mars a leg­

nagyobb filmművész.

Két attrakció!

A megvetett asszony
egy nagyravágyó férfi és egy szerelmes 

asszony története 7 fejezetben.
A főszerepekben : Blanche Sweet és 

Warner Baxter.

MŰVÉSZET |
A Kereskedő Ifjak Dalkörének hangver­

senye. A debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre 
hangversenyét junius 16-án szombat este 8 
órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Ferenc József-ut 8. szám alatt) 
fogja megtartani a következő műsorral: 1. 
a) Beethoven: Himnusz az éjhez, b) Krégczy 
E: Tavaszi vigság. Énekli a Kereskedő ifjak 
férfikara. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: vitéz 

• dr. Dávid Géza a dalkör elnöke. 3. a) Beet­
hoven: Mignon, b) Brahms I: Bölcsődal. 
Énekli a dalkör vegyeskara. 4. Vonós négyes I 
zeneszámok: Előadják Gömöri Zoltán, Sze- 
keres Kálmán, Hóri Károly és Gömöri And- j 
rás. 5. Méder Mihály: Népdalegyveleg. Elő- | 
adja a férfikar. 6. Hoppé Rezső: Daloljatok. ■ 
Előadja a férfikar. 7. Szavalat: Előadja Po- I 
gúny Ernő. 8. Voigt II.: János bogár. Énekli | 
a kör vegyes kara. 9. Dalok. Zenekisérettel ■ 
-énekli Kovács Bella. 10. Verő-Stark: Huszár I 
induló. Énekli a férfikar. Úgy a férfi-, mint a i 
vegycskart, a dal karnagya, Pálfy Lajos j 
vezényli. Helyárak: 1-ső rendű ülőhely 2.50. | 
H-od rendű ülőhely 1.50, Állóhely 50 fillér.

SZÍNHÁZ
Dr Szilágyi Imre kiséri hegedűn 

Fedák Sárit Debrecenben. Fedák 
Sári, a legnagyobb magyar prima­
donna a jövő héten, junius 19-én 
kedden és junius 20-án szerdán este 
lép fel Debrecenben a Csokonai- 
szinházban a Borcsa Amerikában, 
amikor is Borcsa szerepét játsza el 
utolérhetetlen művészetével.

Fedák Sári fellépését igen nagy 
érdeklődés előzi meg. A Borcsa 
Amerikát egyenesen az ő számára 
Írták. Az utolsó előtti felvonásban a 
Régi dal kapcsán azoknak a színda­
raboknak, amelyben diadalmas pá­
lyafutása alatt nagy sikere volt, 
slágerszámait is sorra énekli.

Külön élmény lesz,, hogy a deb­
receni vendégszereplése alkalmával 
dr Szilágyi Imre volt debreceni ügy­
véd, a kitűnő muzsikus kíséri hege­
dűn Kiss Béla nezekarával együtt. 
Jegyelővétel a nagy érdeklődésre 
való tekintettel ajánlatos, délelőtt 

DO—1 és délután 4—7 óra között.

i koronás arany 23.10— 23.30. az ezüst egyko-
: ronás 0.35—0,40, az ezüst régi forintos 1.20
1 1.30, az ezüst ötkoronás 2.10—2.20 pengő

volt
. Gabonatőzsde.
' A készárupiacon a tőzsdéidé elején a búza 

iránt csak mérsékelt érdeklődés mutatkozott 
és az első árfolyamok a hetvennyolc kilóg- • 
r.immos búzánál 34—34.60 pengő között mo- 
zúgtak származás szerint. A rozs áremelkv- , 

1 dése megszűnt.
i A terménycikkek piacán a tengeri 29.25-- I 

3Ű.40 pengős áron került forgaomba. A za- ! 
bot 32 pengős áron keresték. Egyébként a , 
piacon a forgalom igen csekély volt.

Állatvásár.
i A ferencvárosi sertésvásáron a nyiltvásári
i felhajtás 1525 darab sertés és 70 darab sül­

dő volt. Eladatlan maradt 700 darab sertés 
és 65 süldő. Vidékre élve elszállítás 80 da-

| rab. Zártvásári felhajtás 9 darab, amelyből 
I megmaradt 2. Árak: zsirsertés la öreg 150— 
i 152, 11a 138 -144. fiatul nehéz. 160—162, kö- 
l zép 144—152, süldő 150 pengő.

a 
a

Felhívás
A köntösgáti déli oldali legelőre tenyész- 

képes hágó bikára vau szükség. Felhívjuk 
azon bika tulajdonosokat, akik bikájukat 
bérbe akarják adni, hogy folyó hó 10-án, 9 
órára a városgazdái hivatal udvarára állítsák 
elő megvizsgálás végett.

Városgazda! hivatal.

'On. vitéz Homorúdl (Hampel lenönt 
épületüvegezési és képkeretező vállalat 
Debrecen, Péterfia 37. Telefon 11—54.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Megelőzi:
Az autókirálynő

e>y hencegő kis leány vidám kalandjai
7 felvonásban.

A főszerepben t Madge Bellamy.

Péntektől! Péntektől 1
Varkonyi Mihály legszebb és leg­

nagyobb alakítása:

Sodorna és Gomorra
Rendezte : Kertész Mihály.

TESTEDZÉS
A Debreceni Egyetemi Athletikai 

Club athletikai szakosztálya holnap, 
junius 15-én délután 7 órakor az 
Egyetemi Kör külön termében ülést 
tart, amelyre a szakosztály tagjait 
ezúton hívja meg a szakosztály El­
nöksége.

Kerületi Athletikai verseny Nyír­
egyházán. A Ny 1 VE kerületi athle­
tikai versenyt rendez vasárnap 
Nyíregyházán, amelyre Debrecenből 
is nagy athléta gárda megy át. A 
DEAC-ból dr Kirchoffer, dr Majzik, 
Király. Kovács Endre, Páter, Mes­
ter, Köstner és Kovacs Béla a 
DVSC-ből Némethy, Szilágyi. Nagy 
Jenő vesznek részt.

tőzsde
A pengő Zürichben 90.58'/?

Budapest 90.58 és fél. Berlin 124. Ncwyork 
519.05, London 2533.5(1, Páris 20.41. Milano 
.27.28, Prága 15.38. Belgrad 9.13 és cgyne-

devizaárfolyamok.

csch korona 16.98—17.01, 
5—153.95, száz dinár 
570.25—572.25, száz 

frank 22.65—22.85. száz hollandi fo- 
lengyel zloty 64.10 
54. száz lira 30.15—

dam 209.40.
Hivatalos

Egy angol font 
79.90—80.20. száz 
száz dán korona
10 10.08. száz dollár 
francia 
rint 230.75 231.75. Sí 
—64.40. száz lett 3.49
30.35. száz, német márka 136.65—137.15. száz 
norvég korona 153.25 153.85. száz osztrák 
schilling 80.50 80.85. száz spanyol peseta 
94.90 95.50. száz svájci frank 110.25 
száz svéd korona 153.45 154.05. - 
mesfémpiacon a magánforgalomban a
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DebPBCBni ÜVEflkBFBsIiErtBlnii H. T.
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja aatosyphon szikvizes gépjét 

részletfizetésre.
Az Autosyphon ára — — — — P 21*—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5 —
1 tucat cserepatron ára — — — P 2’— 

Az autosyphonnal mindenki házilag pillanatok alatt 
saját tiszta üvegben készíthet szikvizet.

1 liter szikviz 16 fillérért.
Jégszekrény és fagylaltgép 

nagy választékban.
Befőttes és uborkásüveg 

minden nagy Ságban kapható.

A rossz tavaszi időjárás 
végett tulhalmozott áruraktárunkat apasztás 
végett a következő olcso arakon bocsajtjuk 

a vásárlóközönség rendelkezésére :

Sötétkék kamgárn öltöny 
Sportöüönyok minden el­

képzelhető színben
Felöltök...............................
Gummi kabátok . . .
Strapa öltönyök. . . » 
Jól mosható gyermek vá­

szon ruhák ...............
Kamgárn és wlpcprd öl­

tönyök ....................

50-től

54-től 
60-tól 
18-tól
32-tól

8-tól

72-től

110.65.
A ne- 
husz-

Ne vásároljon addig sehol 
mig meg nem győződött olcsó 
jó minőségű és jó szabású

Hajdúsági férfii’uha áruház
Piac ucca 67. (Megyeházzal

árainkról, 
ruháinkról.

szemben.)



APRÓHIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

JLEVEDEKE*
JELIGÉS LEVELET

OMk dMtffti 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Vigkedélyü
fiatal urileány szórakozás céljából 
levelezne föltétien urifiuval, esetleg 
urileánnyal. Leveleket kiadóba 
„Mégis forog a föld“ jeligére. 426

LAK tS
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Kiadó
különbejáratu bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül, Batthyány-u. 3.

Kiadó
két utcai különbejáratu, csinosan bú­
torozott szoba irodának, rendelőnek, 
garzon lakásnak, Kossuth-utca 26. 
szám. 1803

Bolt,
műhely, raktár és lakás azonnal 
kiadó, Csapó 11., Sümeginél. 891

Szent Anna-utca
5. szám alatt első emeleten junius
15-től 2 szoba kiadó. 895

Bútorozott
szoba két személynek kiadó, Szeg-
tü-ü. 25. sz. 888

Kiadó 
kétszoba, elő- és fürdőszobával és 
egy bolti helyiség augusztus 1-re. 
Király-utca 5. Bővebbet házmester­
nél. 1801

Két szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló 
modern lakás azonnalra kiadó, — 
Arany János-u. 31. sz. 879

Lgy 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
magányos úriembernek elsejére ki­
adó. Miklós-utca 21. 839

2 szoba, 
konyhával azonnal kiadó. — Kapu 
eladó, Bethlen 27. 1799

Utcai 
különbejáratu, szép, feltétlen tiszta 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
intelligens urnák elsejére kiadó. — 
Miklós utca 21. 839

2 SZOBA 
mellékhelyiségekből álló lakást ke­
resek augusztus 1-re kötött olcsó lak­
bérrel, lelépés ellenében. Címeket a 
kiadóba kérek. 872

AJTÁNLAT
Készítek 

öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Női kalap
a „Buby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 1772

LIBÄNDY A.
fest, mos, tisztit Tükörfényes gal­
lérok. Péterfia-utca 4., az udvarban.

Boreladás, saját termés
Arany János-utca 30. sz. egész nap. ! 
Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 3—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literen­
ként is. Hordótételnél engedmény.

587
FILÉ, HÍMZÉS, 

kelim, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa- I 
pó-utca 4. (melléklépcső). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Nyaralókat
a gyönyörű fekvésű Csiktusnádon 
elfogad úri család. Török Bálint- 
utca 25. 884

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

t

Kerít ésfon átok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 

«ÄWfeyfe» villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók! SZSZZ

TENGERI
I öt mázsa eladó. Ispotály-u 13. 887

Egy
megbízható jobb nő idősebb úrnőhöz I 
vágj' gyermek mellé ajánlkozik 
helyben vagy vidékre. Péterfia-u.
30. 881

Gépirási munkát,
könyvek, jegyzetek, jegyzőköny­
vek gépen való leírását, nagyobb 
munka esetén sokszorosítását is vál-

i lalok. Cím a Hajduföld kiadóhivata­
lában. 889

Tisztviselők
és katonák figyelmébe! Ajánlom 
olcsó, tartós és elsőrendű kivitelű 
saját gyártmányú cipőimet. Kerék­
gyártó István Kálviniért Megbíz­
ható egyéneknek 3 havi hite). 864

Urinö
trafikot julius hónapon vezetésre át 
vesz. Cim a kiadóban. 859

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fii , 
lérért kapható úgy kihordásra, mint | 
bentétkezésre. Csapó-utca 19. sz., | 
(Knoll-ház). — Udvaron közvetlen 
balra. 846

ELADÁS
Eladók!

Magános ebédlökredenc, konzul­
tükör, asztalok, üvegfestmények. 
Egész nap! Kálvin-tér 4., Emelet.

1802
Használt

férfi és női cipők, ruhák eladók.
Csapó-u. 32. 894

Erős 
szekrény iratoknak vagy ruhának 
25 pengőért eladó, Rákóczi 65. 893

1928 junius 14
MTiTMKTWa t IÍMB4M»—• — ..

-L*' I
Eladó

egy házhely Mester-utcai sorompó­
nál. Értekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca.

Magánjáró
gőzcséplő garnitúra 8-as, kifogásta­
lan állapotban, kedvező részletfize­
tési feltételek mellett eladó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet rt., Kossuth-utca 8.

866
Furrógép

oszlopos vasra s egyéb lakatos 
szerszám, —■ finom cseresznye 
eladó, Arany János-utca 30. sz. 890

Leány cserkészkalap
legfinomabb minőségű, alig hasz­
nált eladó. Cim a kiadóban. 855

KEBEHLET
A délutáni 

órákra bejáróné krestetik Hatvan- - 
utca 61., keresztépület.

Főzni tudó 
mindenest keresek jó bizonyitvány- 
nyal. Szilágyi, Wesselényi-tér 2.

892

Külföldi

Koksz, kovács kő­
szén, porosz szén 

szántás és cséplésre, tűzifa és 
retorta bűkkfaszén a legolcsóbb 
napiáron beszerezhető kicsinyben 

és nagyban

Gabányi Sándor utóda 
cég, túl. LANG MIKLÓS. 

Iroda és telep:
Csppó utca 28. Telefon 4-49.

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. beák Ferenc-utca sarok. Telefon 37.

Vámkezelés 
Bútorszállítás

Fuv a r o zá s
Nemzetközi pzállitások bél­
és külföld bármely rsszébe.
Tisztviselőknek és állami 

alkalmazottaknak 
árkedvezmény! I!
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Nyomatott a Magyar Nemzeti k^nyv-és Lapkiadóvá). nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a MagyarNemzetí Könyv- éTLapkiadóváílBTs


